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Resultados/
Emaitzak

PRIMER INFORME
LEHEN TXOSTENA
 Enero 2005-www.isei-ivei.net

 Los datos que se presentan forman parte de un proyecto de tesis doctoral inscrito en 
la Facultad de Psicología de la U.P.V, Directora del Proyecto: Maite Garaigordobil. 
Doctorando: José Antonio Oñederra.

Aurkezten diren datuak EHU-ko Psikologia Fakultatearen tesia proiektu baten barruan
daude. Proiektuaren zuzendaria: Maite Garaigordobil. Doktoregaia: José Antonio 
Oñederra. 
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Muestra de la encuesta/ 
Inkestaren Lagina

Alumnado/Ikasleak: 3132
Centros/Ikastetxeak: 81
Aplicación/Aplikazioa: Noviembre-Diciembre 2004

1003132TOTAL/GUZT.
23.17224º ESO/DBH
24.87773º ESO/DBH
24.37622º ESO/DBH
27.88711º ESO/DBH

%Alumnado/
ikasleak

Curso/
Ikasturtea
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Indice como testigo/ Lekuko gisako
indizea (% a menudo+siempre)

Indice de situaciones que les ocurre a otros

1.11
1.17

1.22
1.60

1.65
1.88

1.92
1.93

2.04
2.10

2.54
2.55

2.63

1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

Amenazarle con armas
Acosarle sexualmente

Obligarle a hacer cosas que no quiere
Romperle las cosas

Robarle las cosas
Amenazarle para meterle miedo

Pegarle
No dejarle participar

Esconderle las cosas
Ignorarle 

Ponerle motes 
Hablar mal de él o ella

Insultarle (55.26)
(49.39)

(24.17)

(49.36)
(22.61)

(18.59)
(19.44)
(20.21)

(12.86)
(9.58)

(3.77)
(3.25)

(1.6)

Indice: media de los 
puntos obtenidos

3A menudo
4Siempre

2A veces
1Nunca

puntosrespuestas

Indice: media de los 
puntos obtenidos

3A menudo
4Siempre

2A veces
1Nunca

puntosrespuestas

Best batzuei gertatzen zaizkien egoerak
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Indice como víctima/ Biktima gisako
indizea (% a menudo+siempre)

Indice de situaciones que me ocurren a mi

1.02
1.02
1.03

1.07
1.10

1.12
1.12

1.17
1.19

1.24
1.38
1.39

1.45

1.0 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5

Me amenazan con armas (palos, navajas, etc.)

Me obligan a hacer cosas que no quiero con amenazas
Me acosan sexualmente

Me rompen las cosas
Me pegan

Me amenazan sólo para meterme miedo
Me roban las cosas

No me dejan participar

Me ignoran (pasan de mi o me hacen el vacío)
Me esconden las cosas

Me ponen motes que me ofenden o ridiculizan
Me insultan

Hablan mal de mi (4.85)
(4.5)

(1.31)

(5.53)
(1.82)

(1.88)
(1.73)

(1.6)
(1.18)

(0.83)
(0.61)

(0.36)
(0.29)

Indice: media de los 
puntos obtenidos

3A menudo
4Siempre

2A veces
1Nunca

puntosrespuestas

Indice: media de los 
puntos obtenidos

3A menudo
4Siempre

2A veces
1Nunca

puntosrespuestas

Niri gertatutakoak



6

Indice como agente/ Egile gisako indizea
(% a menudo+siempre)

Indice de situaciones en las que el propio alumnado toma parte.

1.02
1.02
1.02
1.02
1.03

1.07
1.10

1.14
1.14

1.35
1.36

1.40
1.47

1.0 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5

Le amenazo con armas (palos, navajas, etc.)

Le obligo a hacer cosas que no quiere con amenazas
Le rompo cosas

Le acoso sexualmente
Le robo cosas

Le amenazo sólo para meterle miedo

Le pego
Le escondo cosas

No le dejo participar
Le pongo motes que le ofenden o ridiculicen

Le ignoro (paso de él o de ella, o le hago el vacío)
Le insulto

Hablo mal de él o ella (4.37)
(3.16)

(1.47)

(2.72)
(3.29)

(1.05)
(0.99)

(1.02)
(0.54)

(0.61)
(0.45)

(0.42)
(0.51)

Indice: media de los 
puntos obtenidos

3A menudo
4Siempre

2A veces
1Nunca

puntosrespuestas

Indice: media de los 
puntos obtenidos

3A menudo
4Siempre

2A veces
1Nunca

puntosrespuestas

Nik hartu dut parte
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¿Quienes ejercen el bullying?/ 
Nortzuk praktikatzen dute
bullying-a?

1. Unos chicos (45%)

3. Un chico (17%)

2. Chicos y chicas (17%)

¿Es un chico o una 
chica quien se mete 

contigo 
CONTINUAMENTE 

DESDE QUE EMPEZÓ
EL CURSO?
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¿Dónde están los que lo ejercen?/ 
Non daude praktikatzen dutenak?

1. De mi clase (60%)

2. No está en mi clase pero 
es de mi curso (16%)

3. De otro curso 
superior (10%)

¿De qué CURSO es 
quien se mete contigo 

CONTINUAMENTE 
cuando ocurre lo 

siguiente, DESDE QUE 
EMPEZÓ EL CURSO?
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¿Dónde ocurre el bullying?/ 
Non gertatzen da tratu txarra?

2. En el patio (25%)

1. En la clase (36%) 

3. En cualquier sitio (10%)

¿En qué lugares del 
centro se meten contigo 

CONTINUAMENTE DESDE 
QUE EMPEZÓ EL CURSO?
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¿Has sentido miedo al venir al centro? 
Beldurrik izan al duzu ikastetxea etortzean?

71,3

25,6

2,1 0,9
0

10
20
30
40
50
60
70
80

Nunca Alguna vez A menudo Casi todos
los días

Miedo al acudir al centro/ Beldurra
ikastetxera joaterakoan. 
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Causas/ Arrazoiak
¿Por qué causa? Zein da arrazoia?

32,8
28,9

16,7
14,3

7,4

0

5

10

15

20

25

30

35

Trabajo clase,
notas,

deberes

A uno o
varios

compañeros

Otras Centro nuevo A algún
profesor

Excluidos los alumnos que
Nunca han sentido miedo



12

Relación con el profesorado/ 
Harremana irakasleekiko

¿Cómo te sientes tratado? Nota sentitzen 
duzu tratatzen zaituztela?

54,1

23,3 20,5

1,3 0,7
0

10

20
30

40

50

60

Normal-
bien

Muy bien Bien,
mal con
alguno

Mal Muy mal



13

¿Cómo te trata el profesorado?/ 
Nola tratatzen zaitu irakaslegoak?

¿Cómo te sientes tratado? Nola sentitzen duzu 
tratatzen zaituztela?

71,6

15,8 13,6
4,5 1 0,7

0
10
20
30
40
50
60
70
80

Me t
rat

an
 bien

Me t
ien

en
 m

an
ía

Me e
xig

en
 de

mas
iad

o
Me r

idicu
liz

an
Me i

ns
ult

an
Me a

gr
ed

en
 fis

.
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¿Con quién habla el alumnado cuando 
es víctima?/ Norekin hitzegiten dute
ikasleek biktima denean?

¿Con quién habla el alumnado? Norekin hitzegiten 
dute ikasleek?

43,1

35,3

11,4 10,2

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45
50

Con mis
amigos

Con mi
familia

Con nadie Con el
profesorado
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¿Quién interviene cuando hay 
acoso?/ Nork egiten du zerbait
bullying-a dagoenean?

¿Quién interviene ante la agresión? Nork 
egiten du zerbait horren aurrean?

42,5

18,2

12,5 12,1
9,4

5,2

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45

Algun
amigo

Padre-
Madre

Algunos
chicos
chicas

Algun
profesor

Nadie Otra
persona
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¿Qué hace el profesorado cuando 
hay acoso?/
Zer egiten dute irakasleek?

29,1
26,1 24

20,8

0
5

10
15
20
25
30
35

No se Algunos
intervienen

Castigan a
alguien

Nada porque
no se

enteran



17

Indice general de Bullying/ 
Bullying indize orokorra: 3.7%

Se toman 6 conductas: darme patadas, decir que me darían una paliza, 
que les de dinero, intentar hacerme daño, tratar de romperme algo, 
intentar pegarme.
Si han ocurrido más de una vez durante la última semana, se marcan.

0.135
3032

0.254
0.253
0.8252
2.4741

96.329200

%Ikasleak/ AlumnosNº de 
conductas/Portaera

kopurua
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Víctimas. Indice de Bullying/
Biktimak. Bullying indizea

4,6

2,6

0

0,5
1

1,5

2

2,5
3

3,5

4
4,5

5

chico chica

5,5

4,3

2,1
2,4

0

1

2

3

4

5

6

1º ESO 2º ESO 3º ESO 4 ESO
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Víctimas. Indice de Bullying/
Biktimak. Bullying indizea

5,6 5,5

4

2,7 2,6

1,5

5,4

0

1

2
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4
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11
años
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años
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15
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Víctimas. Indice de Bullying/
Biktimak. Bullying indizea

Tamaño del Municipio/Udalerriaren tamaina

2,7

4,3 4

0

1

2

3

4

5

Pequeño
(<15000)

Mediano
(15001-29000)

Grande
(>29000)
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Encuesta a Directores: cómo reaccionan/
Zuzendariaren inkesta: zer egiten duten

Indice de intervenciones del centro ante situaciones de maltrato.

1.1

1.2

1.7

1.9

1.9

2.7

2.9

3.0

3.2

3.3

3.5

1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

Se llama a la policía

Ignora el hecho sucedido

Se recurre al apoyo de expertos externos. 

Se echa de clase a los implicados/as

Se propone expediente al Consejo Escolar

Se habla a solas con la/s persona/s implicada/s

Se deriva al Dpto. de orientación

Se redacta un parte

Se habla sobre el tema en clase

Desde el Eq. Directivo se toman medidas inmediatas

Se habla sobre el tema con la familia

(% a menudo+siempre)

(85.2)
(72.9)

(77.7)
(66.7)

(54.2)
(75.3)

(13.5)
(19.7)

(8.7)
(1.2)

(1.2)

Indice: media de los 
puntos obtenidos

3A menudo
4Siempre

2A veces
1Nunca

puntosrespuestas

Indice: media de los 
puntos obtenidos

3A menudo
4Siempre

2A veces
1Nunca

puntosrespuestas

Ikastetxearen ekimenak tratu txarraren aurrean
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Sintesis/ Laburbilduz
El índice de Bullying es del 3,7%./ Bullying indizea %3,7koa da. 
Hay un 11.4% de alumnado-víctima que no dice nada a nadie./ 
Ikaslego-biktimaren %11 batek ez dio inori ezer esaten.
Los porcentajes de maltrato a iguales son más altos como testigo
que como víctima o agente./Tratu txarren ehunekoak altuagoak dira
lekuko gisa egile gisa baino.
Los agentes principales son “unos chicos” y la mayor parte de la
misma clase./ Egile nagusiak “mutil batzuk” dira, gehienetan gela 
berekoak.
Ocurre sobre todo en clase./ Gelan gertatzen da batez ere.
Los que más intervienen ante al maltrato son los amigos y la 
familia./ Gehien errekzionatzen dutenak lagunak eta familia dira.
Las víctimas son más chicos que chicas./ Biktimak mutilak dira kasu
gehiagotan neskak baino.
El alumnado de 1º y 2º de ESO es el que más sufre maltrato junto
con los repetidores./ DBH 1 eta 2-ko ikaslegoa da gehien jasaten
duena errepikatzaileekin batera.
Se da menos en los municipios pequeños./ Gutxiago gertatzen da 
udalerri txikietan.
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